小区里的"三无水"、忽悠人的"大盐湖水"、有害的减肥胶囊……

这些都被检察机关盯上了!

3月15日,最高人民检察院 发布"3·15"食品药品安全消费者 权益保护检察公益诉讼典型案 例。一些产品存在安全隐患,一些 产品"花式"忽悠、坑害消费者,检 察机关对此依法及时亮剑。

据通报,四川省彭州市现制现售水经营者余某某从2018年5月起在彭州市多个小区设置多台现制现售水设备,向居民提供饮用水。检察机关获取相关线索后开展调查发现,余某某在经营过程中未办理工商营业执照,且存在使用"三无"水处理材料、更换水处理材料后,无效地理材料、更换水处理材料后,无健康证上岗等违法情形,造成饮用水安全隐患。

彭州市人民检察院向彭州市 卫健局发出检察建议,督促其对 现制现售水不规范经营问题履行 监管职责。彭州市卫健局于2020 年8月14日下达监督意见书,但 余某某未在指定期限内整改到 位,彭州市卫健局责令其停用制 水设备。目前,彭州市中和新城小 区设备已拆除,其余小区设备已 停用,余某某将预收购水款项退 还300余名消费者。

在江苏常州,有一种忽悠人的"水"坑人不浅。2017年2月以来,常州某生物科技有限公司(以下简称"某生物公司")主要经营保健品批发和零售业务,在未取得食品药品生产许可的情况下,以进口食品名义从美国购入"大盐湖水"成品及原料(进口货物名称为"氯化镁"),组织工人自行勾兑灌装,并以"金能量"作为产品名称对外销售。其产品外包装和说明书均未注明食品或药品生产许可证号。

该企业通过制作宣传册、组织销售人员冒充专家授课等方式,虚假夸大宣传该产品含81种矿物质和微量元素,对心脑血管系统疾病等多种病症有治疗作用,导致众多老年消费者上当受骗。

常州市人民检察院调查发现,某生物公司向全国各地大量批发销售"大盐湖水",数量达8万余瓶,总销售金额为2300余万元。经专家鉴定,该产品不具备其宣传的功效,且长期或高浓度服用该产品会导致电解质紊乱,产

生腹泻等胃肠道疾病,甚至对,脏产生不良影响。

2019年12月,常州市人民检察院向常州市中级人民法院提起民事公益诉讼,请求判令某生物公司及其法定代表人谢某某等在国家级媒体上公开赔礼道歉,并连带支付销售总金额3倍的惩罚性赔偿金70105591.5元;涉案公司股东在各自未出资范围内承担连带赔偿责任。2020年12月,常州市中级人民法院一审判决支持了检察机关的全部诉讼请求。某生物公司及谢某某等未上诉,一审判决生效。

一些非法生产、销售有毒有 害产品的行为也进入了检察机关 的视野。通报情况显示,2018年 10月至2019年6月,刘某某、纪 某某通过互联网购买淀粉、荷叶 提取物、橙子粉等原材料及国的 提取物、橙子粉等原材料及国的 题产禁止在食品中添加使用的家 越西布曲明,自行生产加工减肥 胶囊、果蔬酵素粉等食品,并通过 百度贴吧、微信、QQ发布销售广 告,直接或经中间商转手出售给 众多不特定消费者。这些产品流 人浙江、陕西、安徽、湖南、河北等 全国多地消费市场,销售价款达1317451元。

2019年10月,浙江省松阳县人民检察院在办理刑事案件过程中发现刘某某、纪某某生产、销售有毒、有害食品的行为可能侵害众多消费者合法权益,损害社会公共利益,遂以刑事附带民事公益诉讼立案。该院专门成立检察官办案组,进一步查明相关事实,同时围绕关键事实展开取证和论证。

2020年7月10日,松阳县 人民检察院向当地人民法院提 起刑事附带民事公益诉讼,指控 刘某某、纪某某构成生产、销售 有毒、有害食品罪,并诉请判令 共同支付生产、销售有毒、有害 食品销售价款十倍的赔偿金,共 计 13174510 元。2020 年 8 月 21 日,松阳县人民法院作出一审判 决:以生产、销售有毒、有害食品 罪分别判处两被告人有期徒刑 十年四个月,并处罚金,对检察 机关提出诉请支付销售价款十 倍赔偿金 13174510 元的主张全 部予以支持。刘某某、纪某某不 服该判决,向丽水市中级人民法 院提出上诉。经公开开庭审理后,人民法院于2020年11月2日作出二审裁定,驳回上诉,维持原判。

统计显示,在最高检、市场监管总局、国家药监局于2019年9月至2020年12月联合开展落实食品药品安全"四个最严"要求专项行动期间,各级检察机关共立案食品药品领域公益诉讼案件3.5万余件,办理诉前程序案件3万余件,提起诉讼1600余件。2020年7月,最高检部署开展了为期三年的"公益诉讼守护美好生活"专项监督活动。截至2020年12月,全国检察机关共立案办理食品药品安全公益诉讼案件7569件。

最高检第八检察厅副厅长徐 全兵表示,检察机关将聚焦群众 关心关切的食品药品安全问题, 持续深入推进食品药品领域公 益诉讼检察工作,注重办理公益 受损严重、社会反映强烈的食品 药品领域公益诉讼案件,努力提 好办案质效,持续推进食药领域 惩罚性赔偿制度理论研究和实 践探索。 (新华社刘硕)

上海启动 APP 侵害用户权益专项检测

新华社上海3月16日电(记者陈爱平)你是否遇到过在使用手机应用软件时突然弹出"病毒""垃圾""内存严重不足"等"安全提示"?一不留神,一群"清理大师"应用软件就可能相继在你的手机上"安家落户",并成为高频读取手机信息、高频上传、发布低俗广告甚至诈骗信息等的罪魁祸首。

这些"清理大师"也该清理清理了!记者3月15日从上海市通信管理局获悉,针对日前被曝出问题的APP"超强清理大师"所涉及的上海苏帕科技有限公司,上海市通信管理局已启动调查,并将根据进一步调查取证的结果,依法稳理局已启动相关预案,组织技术变处已启动相关预案,组织技术或单位对同类型手机清理软件进行排查检测,对类似问题一并要求整改。

更广泛的 APP 专项治理工 作正在上海开展。据悉,上海市 通信管理局已于近期部署启动 2021年APP侵害用户权益专 项检测工作。在专项工作中,通 信管理部门继续扩充个人信息 保护评测专项工作组的力量; 对专项评测任务进行标准化规 范,重点检测各APP应用侵犯 用户权益和违法违规事实等深 层次问题;以月度为周期,定期 组织 APP 应用评测工作,对存 在侵害用户权益问题的 APP 出 具专业的评估和鉴定报告;进 一步强化社会公示和行政执 法,对问题评测结果及时进行 公示,加强社会曝光力度。

截至3月初,上海市通信管理局已检测发现涉嫌存在问题的APP应用615款,并已组织专项工作组对其中130款应用实施人工核验复测。对确认存在侵害用户权益行为的APP,上海市通信管理局将采取约谈、曝光、下架、处罚等多种处置手段,并向社会公告。



近日,贵州省余庆县公安局交警大队宣传小分队的民警们来到余庆县城关一小,通过视频讲解、宣传资料发放、互动问答等方式对孩子们进行交通安全教育,提升孩子们的交通安全意识。图为民警向孩子们发放宣传资料。 罗胜谟 摄

党宏超:

大家幸福 就是我最大的快乐

张二隻

1975年出生的党宏超是陕西省渭南市合阳县和家庄镇秦城社区居民。1992年,党宏超从宁夏起步创业,历经艰辛,自强不息,现任三亚宁源装饰工程有限公司总经理,兼任陕西省团工委驻宁夏地区副书记。

由于体会过生活的艰苦,党 宏超在创业时便暗暗发誓,要用 自己的双手开启未来,要让家乡 的父老乡亲都享受到幸福美好的 生活

从2009年起,每年春节或中秋节,党宏超都会和妻子回到家乡和家庄镇秦城社区,一家一户登门拜访,为村里的贫困孤寡老人送去慰问品和慰问金;2017年,党宏超先后带领全村60岁以上的90多位老人,分赴海南三亚和云南昆明完成跨省旅游的人生梦想,旅行费用由他全部承担;

2020年,为了让村里的老人们在闲暇之余能听歌跳舞,锻炼身体,党宏超捐赠了30多套服装和音响设备……12年来,在党宏超的带动下,尊老爱老、敬老孝老的氛围在秦城社区日渐浓厚。

在党宏超帮扶的对象中,有一位78岁高龄的老人。老人的儿子早年不幸去世,女儿们也都出嫁不在身边,唯一在身边的儿媳妇患有精神疾病,不但不能照顾老人,反而需要老人照顾。党宏超每次回乡都会去看望老人,这让老人非常感动。有一次,当党宏超来到老人家时,老人忍不住落泪,激动地对党宏超说:"好娃,你又来了!能来看我的人你是第一个,你的情意比海深啊!"

时常惦记着村里老人们的党 宏超,同样也放心不下贫困家庭 的孩子们。 1997年,党宏超听闻母校秦城小学要建教学楼,他二话没说便把自己积攒的1000元捐给母校。第二年,他又向母校捐赠升降桌椅420套、讲桌12张,彻底改善了学校的办学条件。

23年来,党宏超累计为家乡和省内外的教育事业捐款捐物200余万元,长期对接帮扶固原市特殊教育学校、合阳中学等六所学校,受益中小学生达2000余人;举办"爱心托起希望善举成就梦想"主题活动多场,资助贫困大学生269人次、40余万元。此外,他还专门建立了"励志成长""奋发向上"两个大学生资助微信群,随时关注孩子们的健康成长,为他们提供心理咨询和物质帮助,并引导他们在帮扶关爱中懂得感恩,在力所能及的条件下帮助更多需要帮助的人。

党宏超还有一个心愿,就是 把家乡建成一个基础好、环境美、

风气正、生活好的美丽村庄。 2019年,党宏超看到村沟边的 生产路坑坑洼洼、垃圾堆积,严重影响了村里的老人耕种出行。于是他 发动身边力量,用铲车填平了道路, 用商混土修起坚固的排水沟,并先

后五次兴修村里的生产路。 数十年来,党宏超致富思源、 不忘乡亲,热心公益、扶贫助学, 敬老爱老、助人为乐,把爱心洒向 自己走过的每一寸土地,先后获 评合阳县"十佳青年"、"青年突击 手标兵"、首届十大道德楷模以及 "合阳好人标杆""渭南标杆""陕 西好人""中国好人"等荣誉称号。

身边的美德善行。

据了解,2009年以来,公安部持续组织各地深入开展"打拐"专项行动,建立了"一长三包"责任制,即县市区公安局长担任专案组长,

全面负责案件侦办、查找解救儿童 等相关工作,还建立了儿童失踪快 速查找等机制。

2016年5月,公安部建成儿童 失踪信息紧急发布平台"团圆系统",以失踪地为中心,通过25个 移动应用和新媒体向一定范围内 的群众推送失踪儿童信息。截至 2021年3月,"团圆系统"共发布了 4722条儿童失踪信息,找回率达 到98.1%。公安部2009年建立的全 国打拐 DNA 数据库,成功比对找 回了一批失踪被拐儿童。

公安部新闻发言人张明介绍, 总的来说,全国拐卖儿童犯罪发案 数大幅度下降,其中备受群众关注 的盗抢儿童犯罪年发案数降至20 起左右,而且这些案件基本都实现 了快侦快破。

第八届厦门市道德模范揭晓 颁奖仪式现场推出 "道德典范礼遇卡"

本报讯(厦文)近日,第八届 厦门市道德模范颁奖仪式在厦门 日报社举行。厦门市委常委、宣传 部部长李辉跃出席并为道德模范 颁奖。

据悉,2020年7月,厦门市委宣传部、市委文明办等多部门联合在福建省厦门市开展第八届厦门市道德模范推选活动。经群众推荐、网络投票、专家评审、媒体公示等严格规范的评选程序。最终,王丽华等10人被授予第八届厦门市道德模范荣誉称号,石德才等10人荣获第八届厦门市道德模范提名奖。

颁奖仪式现场,厦门市委宣传 部副部长、市委文明办主任赖朝晖 宣读了厦门市文明委《关于第八届 厦门市道德模范推选活动结果的 通报》。随后,现场通过视频短片播 放了道德模范们的先进事迹,每一 个故事都感人至深,引发了现场观 众的强烈共鸣。

此届10位荣获厦门市道德模 范的楷模分别是27年来捐出130 万爱心善款的王丽华;一生做一 事,被人亲切地唤作"薄饼嫂"的 吴招治;30年创业路上坚守"内诚 于心、外信于人"的陈志清;路见 不平挺身而出,空手夺刀救人的 陈亮;奋力将小女孩推开,自己却 被车撞伤的谭和平;查办职务犯 罪的"办案能手"丁进城;带领部 队严守防疫规定,从军20载荣誉 满身的左金峰;不惧疫魔,毅然援 鄂的医生彭永挑;照顾邻家老人 30年的杜淑惠;守护重病的父亲 和爷爷,登上了"中国好人"榜的 陈祺。他们在各自平凡的工作岗 位上、日常的社会生活中,用自己 的实际行动展示了助人为乐、诚 实守信、见义勇为、敬业奉献、孝 老爱亲的高尚品质。

为弘扬道德模范的非凡善举, 厦门市委文明办协调市直相关部 门共同推出"厦门市道德典范礼遇 卡"。颁奖现场,第五届全国道德模 范提名奖获得者陈素珍代表历届 全国、省市级道德模范接收礼遇 卡。荣获礼遇卡的道德模范们,凭 卡可在厦门享受免费乘坐公交、地 铁等公共交通工具,免费参观游览 3A级以上景区景点,并在各级公 立医疗卫生机构就医时,优先享受 医疗服务等礼遇。